福州八中2007—2008学年高三数学(理)周练十一
3.4-3.7导数、函数的单调性、极值  李德祥   2007年8月10日
班级            姓名                 座号         成绩_________
一、选填题

1.函数y=
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的导数是(     )
A.
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2.已知y=
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sin2x+sinx,那么y′是(     )
A.仅有最小值的奇函数         B.既有最大值，又有最小值的偶函数

C.仅有最大值的偶函数         D.非奇非偶函数

3.过曲线y=
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上点P（1，
[image: image8.wmf]2

1

）且与过P点的切线夹角最大的直线的方程为(     )
A.2y－8x+7=0

B.2y+8x+7=0   C.2y+8x－9=0

D.2y－8x+9=0

4.三次函数y=f(x)=ax3+x在x∈(－∞,+∞)内是增函数，则(     )
A.a>0

   B.a<0             C.a=1

    D.a=
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5.函数y=xlnx在区间（0，1）上是(     )
A.单调增函数        B. 在（0，
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）上是减函数，在（
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,1）上是增函数

C. 单调减函数       D.在（0, 
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）上是增函数，在（
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,1)上是减函数

6.下列四个函数，在x=0处取得极值的函数是(     )
①y=x3  ②y=x2+1  ③y=|x|  ④y=2x
A.①②

B.②③       C.③④

D.①③

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	答案
	
	
	
	
	
	


7.y=ln2x+2lnx+2的极小值为_________________.
8.函数y=xsin(2x－
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)cos(2x+
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)的导数是              .

9.函数y=
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ln

的减区间是__________.
10.若函数y=x3+ax2+bx+27在x=－1时有极大值，在x=3时有极小值，则a=___________，b=___________.

二、解答题

11.用求导方法证明：
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=n·2n－1.
12.三次函数f(x)=x3－3bx+3b在［1，2］内恒为正值，求b的取值范围.
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1.C   2.B  3.A   4.A   5.B   6.B
7.1
8.y′=
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sin4x+2xcos4x    
9.(e,+∞)      
10.  －3  －9
11.证明：（1+x)n=1+
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两边对x求导，得

n(1+x)n－1=
[image: image22.wmf]2

2

1

C

C

x

x

n

n

+

 +…+n
[image: image23.wmf]n

n

n

x

C

－1
令x=1,得

n·2n－1=
[image: image24.wmf]n

n

n

n

n

C

C

2

C

2

1

+

×

×

×

+

+


即
[image: image25.wmf]n

n

n

n

n

C

C

2

C

2

1

+

×

×

×

+

+

=n·2n－1

12.解：∵x∈［1,2］时，f(x)>0

∴f(1)>0,f(2)>0

∴f(1)=1>0,f(2)=8－3b>0

∴b<
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又f′(x)=3(x2－b)

(1)若b≤1,则f′(x)≥0

f(x)在［1，2］上单调递增

f(x)≥f(1)>0

(2)若1<b<
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由f′(x)=0,得x=
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当1≤x≤
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时，f′(x)≤0

f(x)在［1，
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］上单调递减，f(x)≥f(
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f(
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)为最小值

当
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<x≤2时，f′(x)>0

f(x)在（
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,2]上单调递增

f(x)>f(
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∴只要f(
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)>0，即1<b<
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时，f(x)>0

综上（1）、（2），∴b的取值范围为b<
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